

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Sir 3,17-18.20.28-29; Psalam: Ps 68,4-5ac.6-7ab.10-11; Drugo čitanje: Heb 12,18-19.22-24a; Evanđelje: Lk 14,1.7-14

Draga braćo i sestre!

Današnja nam čitanja nude korisne savjete. Nedjelja je dan okupljanja oko dva stola: obiteljskoga i Isusova. Naglasak je na zajedništvu koje se ostvaruje u obitelji i Crkvi. Svaka sveta misa: poziv je za stol Kristov. Biti s Isusom za euharistijskim stolom prilika je za sve nas da se pitamo. Naša je civilizacija prepuna napuhanih, u sebe zaljubljenih ljudi, koji misle da su oni centar svijeta, da se sve vrti baš oko njih. Stoga Isusove riječi danas zvuče izazovno. Tko to još tim, kome to pada na pamet! U vremenu u kojem živimo kao da su svi opsjednuti samo uspjehom i zauzimanjem prvih mjesta. Uvijek je prisutno ono »ali« i komentar koji obezvrjeđuje tuđi uspjeh. »Ja, pa ja, a onda nitko pa opet ja.« Postoje podobni i sposobni. Od prvih se ne traži da budu sposobni za prva mjesta, položaje, podobnost im je dovoljna. Svjedoci smo, i u Crkvi i politici, da na položaje dolaze oni koji se guraju, po svaku cijenu ističu. Hvala Bogu da u nebu nije tako. U prolazu ovom zemljom, na putu do neba, ima dobrotvora koji žele da ih se hvali, koji žele javna priznanja, a ima i onih koji skrivito rade, daruju, ne očekujući zahvalnice. Isus kaže da su oni prvi »dobili svoju plaću«, a druge ona čeka u nebeskoj domovini. Suprotnost oholom srcu jest mudro srce, opisano u Mudrim izrekama. Prema drugom čitanju, pristupamo »ne gori Sionu, gradu Boga živoga«, nego nam je, po Kristu, otvoren pristup nebu, novoj prisutnosti, životnijoj, djelotvornijoj. Nova povezanost ljudi i Boga nadilazi staru jer je Isus svojom mukom, smrću i uskrsnućem novi posrednik u novom Savezu. Biblija govori da se Bog protivi oholima, a poniznima daje milost. Isus je došao među nas. Ništa mu ljudsko nije bilo strano, osim grijeha. Evanđelja ga opisuju za stolom s drugima. On koristi svaku priliku, mjesto i vrijeme za poučavanje. Domaćina upućuje da bi trebao pomagati beskućnike i prezrene. Svjestan je da »budemo prvi«, od toga nisu izuzeti ni duhovnici, oni koji Crkvu vode. Mnogi se u našem narodu tiskaju da budu

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

prvi, da prigrabe važnija mjesta. Priznati se stvorenjem, znači priznati se ovisnim o Bogu. Potrebni smo njegove milosti. Isto tako, valja priznati svakog čovjeka Božjim stvorom, Božjim sinom i kćeri, pa stoga i svojim bratom, po dostojanstvu i pravu sebi jednakim. Ljudska ljubav i solidarnost potrebna je svima nama. To je Isusova logika življenja: biti ponizni sluga. On je tako odlučno za sebe odabrao posljednje mjesto, a to želi i nama. Tko želi razumjeti riječi o prvom i posljednjem mjestu, treba se zagledati u Isusov život, posebno na zgodu pranja nogu na posljednjoj večeri. Tko pomišlja da zna koje mu mjesto pripada za stolom u kraljevstvu Božjem, mogao bi doživjeti neugodno iznenađenje. Božji pogled počiva na posljednjem. On je tako odlučno za sebe odabrao posljednje mjesto da mu ga više nitko ne može ugroziti. To je temelj evanđelja. To je bit rada Kristovih učenika. A to Isus Krist traži i od nas, svojih vjernika: da budemo sluge Bogu i jedni drugima. I konačno, ovo evanđelje želi počastiti siromašne. Bože! Što bi na to rekao Isus? Isusovo evanđelje želi potpuno poremetiti naš ustaljeni red. Upućuje nas da na svoje gozbe pozivamo, kao osobite goste, siromahe, sakate, hrome, slijepce. Sve su to ljudi koji su bili odbačeni iz društva u vrijeme Isusova zemaljskog života. To su ljudi koji među nama žive i koje susrećemo svaki dan pored kojih ravnodušno prolazimo. Ima načina kako to ostvariti preko Caritasa, pučke kuhinje. Ali mi i u slavljenju mise pazimo da uvijek budemo uz one koji nam odgovaraju i koji nam neće pokvariti raspoloženje. Sveta misa je gozba. Pozvani smo da sudjelujemo u njoj u poniznosti. Na misi nas Gospodin i domaćin ove gozbe ne prima na temelju naših zasluga, nego po svojoj dobroti. Ako je išta u evanđelju trajno vrednovano i hvaljeno, to je poniznost. Nikad neće popraviti svoj položaj onaj tko mijenja samo mjesto, a ne život i navike. Pitali jednoga redovnika da kaže ima li među njima, u njihovoj samostanskoj zajednici, svetih. On je nakon kratkog promišljanja odgovorio: »Osim mene nitko!«

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

2. - 8. rujna 2019

XXII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 467/2019)

Riječ Božja

**Jedne subote Isus dođe u kuću nekoga
prvaka farizejskog na objed.**

**Promatrajući kako uzvanici biraju prva
mjesta, kaza im prisposobu: »Kada te
tko pozove na svadbu, ne sjedaj na prvo
mjesto da ne bi možda bio pozvan koji
časniji od tebe, te ne dođe onaj koji je
pozvao tebe i njega i ne rekne ti: 'Ustupi
mjesto ovome.' Tada ćeš, postiden,**

**morati zauzeti posljednje mjesto. Nego kad budeš pozvan, idi i sjedni na
posljednje mjesto pa, kada dođe onaj koji te pozvao, da ti rekne: 'Prijatelju,
pomakni se naviše!' Bit će ti to tada na čast pred svim sustolnicima, jer -
svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen, a koji se ponizuje, bit će uzvišen.« A i
onome koji ga pozva, kaza: »Kad priređuješ objed ili večeru, ne pozivaj
svojih prijatelja, ni braće, ni rodbine, ni bogatih susjeda, da ne bi možda i
oni tebe pozvali i tako ti uzvratili. Nego kad priređuješ gozbu, pozovi
siromahe, sakate, hrome, slijepce. Blago tebi jer oni ti nemaju čime
uzvratiti. Uzvratit će ti se doista o uskrsnuću pravednih.«**

Ne može se tvrditi kako empirijske znanosti pružaju cjelovito objašnjenje života, međusobno djelovanje svih stvorenja i cjelokupne stvarnosti. To bi bilo nedopušteno prekoračivanje granica, koje nameće sama njihova metodologija. Ako se razmišlja samo u tim uskim okvirima, ostaje malo prostora za estetsku osjetljivost, poeziju, pa čak i sposobnost razuma da shvati krajnji smisao i svrhu stvari. Želim podsjetiti da se »klasični religijski tekstovi pokazuju smislenima u svim vremenima, da posjeduju neprolaznu snagu koja otvara uvijek nove vidike, potiče misao, proširuje um i srce. Je li razumno i pametno odbacivati neke spise samo zato jer su nastali u kontekstu neke vjeroispovijesti?« Bilo bi zapravo vrlo pojednostavnjeno misliti da se etička načela mogu predstaviti na čisto apstraktan način, izdvojena iz bilo kojeg konteksta, a činjenica da su izražena religijskim jezikom ne umanjuje njihovu vrijednost u javnoj raspravi. Etička načela dostupna razumu mogu se uvijek pojaviti u različitom ruhu i biti izražena različitim jezicima, uključujući i religijske. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 199)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

2. P - Prosper, Just, Ingrid, Kalista; 1Sol 4,13-18; Ps 96,1.3-5.11-13; Lk 4,16-30	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Stjepan Mlinarić god., ob. Mlinarić i ob. Zorko
3. U - Grgur Veliki, Grga, Gregor, Gordana 1Sol 5,1-6.9-11; Ps 27,1.4.13; Lk 4,31-37	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Dragica god., Josip i Martin Pavličević, Marija i Klement Špoljarić
4. S - Marin, Bobifacije, Ida, Mojsije; Kol 1,1-8; Ps 52,10-11; Lk 4,38-44	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Marija i Valent Filipašić, Đuro, Ljuba i Antun Somina
5. Č - sv. Majka Terezija iz Kalkute, Urban; Kol 1,9-14; Ps 98,2-6; Lk 5,1-11	19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Dragutin Vupora god.
6. P - Zaharija, Eleuterij, Magnus; Kol 1,15-20; Ps 100,1b-5; Lk 5,33-39	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ksenija Horvatić Galina
7. S - sv. Marko Križevčanin, Markica, Regina; Kol 1,21-23; Ps 54,3-4.6.8; Lk 6,1-5	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Valent Kučina god.
8. N - XXIII. Nedjelja kroz godinu - Rođenje BD Marije - Mala Gospa; Mudr 9,13-18b; Ps 90,3-6.12-14.17; Flm 9b-10.12-17; Lk 14,25-33; „ <i>Tko se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + Tomo, Štefanija god., Marija i Jakob Mlinarić, Dražen Triplat god. 2.) + Marija i Mirko Huzjak, Rok, Anđela i Marija Huzjak, Mirko, Cecilija i Dagutin Vuk 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + Ivanka Bobek god. 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA

KATOLIČKI TISAK:
Župni listić, Glas koncila,
Glasnik SI, Vrijeme Srca,
Mali Koncil - MAK,
Kana, Glasnik svetog Josipa

Kako li je samo nama ljudima važno biti poseban, viši, veći, uzvišeniji, slaviji, obožavan. Zbog silne potrebe da budu slavljani i uzvisivani kao očevi nacije, kao najveći mudraci, kao najveći sinovi svoga naroda, neki su vojskovođe išli praktički do kraja svijeta ne bi li osvojili što više zemalja i podjarmili što više podanika. Nebitno je bilo što bi pri tome poginule na stotine tisuća ljudi, što bi ostajalo toliko udovica, siročadi, te što bi toliki mladi izgignuli i prije nego što su stekli obitelj. Sve to da bi silni vojskovođa podigao sebi spomenik u dalekom gradu. Ah, biti prvi, biti „naj“, biti slavan, biti pobjednik po svaku cijenu. U svemu tome je najjadnije to što ti častohlepni i slavloljubivi ljudi sami grade kult svoje ličnosti. Dakle, ne radi se o velikanima kojima bi drugi priznavali njihovu veličinu i njihove zasluge. Isus nam danas u tome smislu daje sjajnu pouku.

Umrla i u vječnost se preselila:
+ Eva Novak
(u 88 godini života)
Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

Hodočašće na Trsat

Dragi župljani na hodočašće MB Trsatskoj idemo u subotu 7. rujna 2019. Polazak 7. VIII. biti će u 3.40 sati, jer u 8.30 sati naša je hodočasnička misa koja će biti u zavjetnoj kapeli Trsatskog svetišta. Nakon mise zajednički je križni put naše župe i župe Kneginec a nakon križnog puta oproštajna procesija i polazak na otok Krk gdje ćemo se zadržati do 17 ili 18.00 sati ovisi o vremenu!



Nakon što smo slijedili savjet: “sjedni na posljednje mjesto” i napredovali u tom procjenivanju drugih, božanski će se domaćin približiti i reći: “Prijatelju, pomakni se naviše.” (C. Stuhlmüller)

Smiluj mi se Gospodine, jer povazan vapijem k tebi. Jer ti si, Gospodine, dobar i rado praštaš, pun si ljubavi prema svima koji te zazivaju. (Ulazna pjesma)

Ponizan se čovjek ne zbujuje kada ga hvale. Budući da se ne brine za sebe i budući da znađe odakle dolazi dobro koje je u njemu, on ne odbija hvalu jer ona pripada Bogu kojega ljubi; primajući ju ne zadržava ništa za sebe, nego sve, s velikim veseljem, predaje svojem Bogu: „Velika mi dijela učini Svesilni, sveto je ime njegovo.“ Čovjek koji nije naučio biti ponizan, zbuni se i smete kada ga hvale. Štoviše, može čak i izgubiti strpljivost kotla pa hvale; razdražuje se jer u sebi osjeća svoju nevrijednost. Ponizan čovjek prima hvalu kao što čist prozor prima sunčevo svjetlo. Svjetlo je istinitije i jače, što se staklo manje vidi. Ponizan se čovjek ne boji pada. Uistinu, on se ne boji ničega, pa ni samoga sebe, jer savršena poniznost uključuje savršeno pouzdanje u moć Boga, pred kojim nijedna druga moć ne znači ništa i za koga ne postoji nešto što bi se zvalo zapreka. Poniznost je najsigurniji znak jakosti. (Thomas Merton, Život u Bogu)

Roditeljski sastanak i upis kandidata za Prvu Pričest

Dragi roditelji! U nedjelju 8. IX. Nakon Sv. Mise u 11.00 sati održat će se roditeljski sastanak i upis ovogodišnjih kandidata (3. razred) za pripremu i primanje sakramenta Prve Pričesti iduće 2020 godine. Molim da na sastanak, upis ali i na Sv. Misu dođe barem jedan od roditelja ili skrbnika kandidata!

Samo je život s Bogom život u istinskoj radosti. Čuvajmo tu radost i ponesimo s ovog svetog slavja darove njegove ljubavi i dobrote, dijeleći ih s onima s kojima nas život povezuje. Unesimo u svoje odnose mir, oproštanje, prihvaćajući ljude kao dar od Boga.

Blažena Djevica Marija bila je po Božjem naumu nerazdruživa suradnica svome Sinu Isusu Kristu u njegovu djelu spasenja. Zato je bila uključena u slavljenje otajstva Kristova spasiteljskog djela: u božićnom otajstvu kao Bogorodica, u vazmenom kao supatnica s Kristom, ali i dionica slave po uznesenju na nebo. Zbog ove posebne zadaće u Božjem djelu spasenja pripada Mariji i posebno štovanje, koje joj Crkva od početka iskazuje. Tijekom povijesti nastali su mnogi blagdani posvećeni Mariji. Spomeni se, o preobroštvu Djevice Marijo, kako se još nikada nije čulo da si ikoga zapustila koji se k tebi u zaštitu utekao, Tvoju pomoć zatražio i Tvoj zagovor zapsio. Tim pouzdanjem ohrabren, utječem se i ja k tebi, Djevice djevica. Amen!

Nakane Apostolata molitve za mjesec rujan 2019

OPĆA: Zaštita oceana

Da političari, znanstvenici i ekonomisti zajedno rade na zaštiti svjetskih mora i oceana.

BISKUPSKA:

Zahvaljujmo Gospodinu na daru kršćanskoga odgoja i obrazovanja: po njemu smo pozvani omogućiti da novi naraštaji stasaju u odgovorne i zrele ljude. Molimo za sve kršćane kojima je, u obiteljima i u raznim ustanovama, povjerena skrb za djecu i mlade, da poučavaju u vjeri i promiču kršćanske vrjednote.